

# “七彩党建”引领教学优质发展



□记者 陆素静 张旭东

党建领航强教育，初心如磐促发展。近年来，檀枫小学教育集团党总支在“七彩党建”的引领下，以党建引领促进业务全面发展，发挥党员骨干教师引领作用，提升教师专业成长，通过名师工作室、教学共建共享等发展项目，促进教学

优质发展。

走进檀枫小学教育集团檀枫校区，以“陈蔚名师工作室”为载体的名师分享课正在开展。在党员教师陈蔚的带领下，工作室以破冰畅谈交流、课标研读、教学疑难问题研讨等活动，提升青年教师的教学技能。不仅如此，该党总支还成立了“朱彩娟名校长工作室”，在课题案例研究、课例研讨中促进青年教师成长。

“加入工作室以来，我参与过多次教研，印象最深的是有一次公开课，在课题定下来之后，我对于上课环节的设定和时间的把握上面，有非常大的困惑，在团队老师们的精心打磨之下，我们一次次地

研讨，最后呈现了一堂完整、较为成功的课，在那一次比赛中我也收获了团队的一等奖。”檀枫小学教育集团教师郑斯伊说。

在“七彩党建”的引领下，城东小学与檀枫小学组建了“教学共同体”。该党总支为破解集团办学在师资均衡、教育质量方面薄弱的突出问题，不定期安排骨干教师走进城东小学，做好资源共享、管理共进、教学共研等工作，推动两校区内教师的有序流动、均衡配置，促进师生共同成长和提高，实现两校区在共建协作中的共享共赢。经过这几年教学共研的合作，教师的优质课也有了长足的进步，论文的获奖率也提升明显，课题也在省级

获得了不少立项项目。

檀枫小学教育集团党总支还积极开发心理健康立体课程，精选心理健康专业教师组建专业性强的心理健康教育教师团队，深挖学生心理健康个性化、特色化活动，有效提升学生心理素质，促进党建与教学同频共振，助力学生茁壮成长。“下一步，我们在‘七彩党建’的引领下，将持续探索创新的教学模式，在孩子的个性化培养，在家庭教育的管理上，给孩子营造一个健康快乐的成长环境。”定海区檀枫小学教育集团党总支书记朱彩娟说，通过强化党员责任意识，提高党总支的创造力、战斗力，以此来更好地引导该校的教育教学工作。

## 我区明确今年“实干争先”活动主题



本报讯(记者 尹倩倩 朱凯华)记者从近日举行的全区“实干争先”活动第一次办公室主任例会上了解到，今年我区将组织实施以“砥砺奋进、激情创业”作风建设为主题的实干争先活动，建立完善“马上办、带头干、齐上阵、破难题”的狠抓落实机制举措，围绕创新深化、改革攻坚、开放提升三件大事，聚焦“四重清单”，以更高标准更大力度打好“五大会战”。

据了解，我区已迅速展开“实干争先·六问对标”问题查摆，围绕市委“六个问一问”，督促各地

各部门及党员干部对标排查，列出问题清单，落实整改措施，推进思想作风对标。迭代升级“暖企工程”，区争先办(区五大会战办)、区暖企办合署办公，联合推进助企纾困，落实暖企专员全走访，突出“服务必须让企业可感”，让“及时响应、精准回应、有求必应、无事不扰”成为定海的鲜明标签。启动“六个专项行动”，由专项组牵头，联动各地各部门开展思想大提升、改革创新、项目攻坚、营商环境优化提升、为民办实事、重大疑难问题攻坚破难六大专项行动。同时，我区还将迭代制度机制，升级挂图作战机制、升级干部赛马机制、升级督查考核机制、升级奖惩激励机制等等，推动各项任务争先先进。



## 暖企共富直通车催热乡村游

3月18日，白泉镇在白泉岭水库开展暖企共富直通车活动。现场设有文创产品、非遗手作、私房美食、农家特产等多个富有特色的摊位，还穿插了茶艺表演、套圈投壶等互动游戏，让游客沉浸式体验乡村游玩的快乐。

记者 陆素静 张艇  
通讯员 王思涵 摄



## 浙江开放大学定海学院揭牌成立

本报讯(记者 王晗璐 刘琪琳 通讯员 董海平)浙江开放大学定海学院揭牌仪式日前举行，浙江开放大学定海学院的成立是教育适应经济社会发展和人的全面发展而进行的一次战略转型，也标志着定海开放教育迈向了新的发展阶段。

据了解，浙江开放大学定海学院前身是定海区成人文化技术学校，开展成人学历教育、社区教育、老年教育、社会培训等多种教育形式，为定海经济建设和社会发展作出了重要贡献。浙江开放大学定海学院相关负责人表示，浙江开放大学定海学院的成立将

立足时代发展和环境变化，紧紧抓住“国家教育数字化战略行动”这一契机，以“互联网+”为着力点，深化“学校后教育”培训平台建设和课程资源建设。

此外，该校还将坚持开放共享，守正创新，充分发挥开放大学社会职能，积极整合和优化各类教育资源，共同搭建终身学习“立交桥”，让浙江开放大学定海学院成为全面展示开放大学创新发展和终身教育治理现代化的“重要窗口”，真正致力于办好“老百姓的大学”，并加快转型为一所服务全民学习、终身学习的院校，为定海学习型城市、学习型社会建设发动新引擎。

## 定海严查工程渣土处置领域违法行为

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 乐静静)区综合行政执法局日前联合区公安分局、区公路与运输管理中心在全区范围内开展工程渣土处置领域专项治理工作，进一步依法规范工程渣土处置领域各环节从业、监管和执法等行为。

工作人员先后来到西山路西侧项目(南侧、北侧、西侧)道路改造提升工程施工现场、青垒头路118号土方外运点等建筑工地以及临时装卸作业点，仔细查看渣土运输车辆的密闭系统，重点检查了渣土运输车辆驾驶员是否持有合格驾驶证、行驶证以及车辆通行证、准运证等。“从今天的检查结果看，多数渣土运输车辆密闭系统做得不错，但是个别车辆出现了准运证与车牌号、处置线路不匹配等情况。”区综合行政执法局城区执法二中队负责人周姿汝表示，针对现场发现的情况，

下一步工作人员将对情况进行核实，如存在违规运输等行为，将对相关负责人进行处罚，最高可罚100万元。

据介绍，本次工程渣土处置领域专项治理工作由浙江省统一部署，规模、持续时间等均创历史之最。专项治理工作为期5个月，重点整治工程渣土产生、运输、消纳全过程各领域的突出问题。目前，我区已成立区工程渣土处置领域专项治理工作专班，出台《定海区工程渣土处置领域专项治理工作方案》，确保工程渣土处置领域专项治理工作任务全面完成。下一步，区工程渣土处置领域专项治理工作专班在常态化巡查的同时，将结合“数字化改革”，全面推广运行浙江省建筑垃圾综合监管服务系统“工程固废在线”应用，依托路面监控抓拍各类违法行为，对违法运输车辆、企业、出土工地进行监控和处罚。

## 全国首艘超低温冷藏运输加工船靠港 远洋捕捞企业登船学先进



本报讯(记者 黄婷 刘攀攀 通讯员 叶珂妤 何佳儿)全国首艘超低温冷藏运输加工船“海洋之星”近日停靠舟山国家远洋渔业基地惠群码头，定海区远洋渔业协会组织部分远洋渔业捕捞企业负责人登船参观。

大家走进船舶驾驶室和加工、冷藏货仓等工作区域，详细了解船舶构造、生产作业方式、设备应用、人员配备等情况，并现场观摩了超低温冷藏金枪鱼卸货作业。据了解，“海洋之星”轮超低温冷藏运输加工船是由山东海洋集团投资建造的特别定制船型，造价超2亿元，集物资补给、渔获承揽、超低温冷藏运输、加工等多功能于一体。全船共有4个货舱、12速冻间，仓容5040立方米，可提供-55℃到-60℃之间的货舱温度，从而大幅提升货

物保鲜程度，主要专项用于金枪鱼等高端远洋渔获的冷藏运输和海上加工。

“它的最大亮点在于船上兼具鱼货加工功能，这个功能就是新鲜的金枪鱼捕捞上来以后，可以直接加工成鱼柳，再直接进到速冻间冷藏，这样产品附加值更高了。”浙江兴鹏远洋渔业有限公司总经理冯静波在了解该船的特点后说，“兴鹏”公司业务包含金枪鱼的衍生加工作业，需要通过冷藏运输船

来进行配套服务，通过此次参观给企业未来发展提供了思路。

“目前定海有6家大型的金枪鱼捕捞企业，远洋捕捞船只数量79艘。组织此次参观活动是希望通过搭建交流平台，为企业之间开展相互协作提供更多机会。”定海区远洋渔业协会秘书长方军说，该协会将进一步发挥政府和远洋渔业企业之间的桥梁纽带作用，助推远洋渔业集群发展水平的提升和远洋渔业规模不断发展壮大。

**科学保健防骗局**  
**理性养老享健康**

陷阱

保健品 (?)

定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235